Mode opératoire : concevoir un
mecanisme avec des poulies

Télécharger le fichier de cette poulie sur Grabcad (il est

conseillé d’avoir un compte sur ce site qui vous sera
@ certainement utile dans le cadre du projet. Décompacté le
ficher et ouvrir le fichier ayant pour extension : STEP (c’est
un format universel qui fonctionne avec tous les modeleurs)
dans Inventor.

Le masque suivant peut étre validé directement :
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Enregistrer les deux poulies dans le format d’inventor.

L’entraxe entre deux poulies n’est pas libre mais fonction du pas de la courroie selon les formules
suivantes :

> Pour une transmission simple de deux poulies ayant un rapport 1/1 :
Lmm)=2.a+Z,.t

> Pour une transmission simple de deux poulies (réducteur ou
multiplicateur) :

(doz = d01)2

T
Lmm)= . (oo + doy) +2. @+



Inventor propose un utilitaire pour simplifier I’installation.

Télécharger le fichier
https://www.dfichot.fr/212D/platine/support poulies.ipt

Créer un ensemble contenant la poulie de 40mm et le support,
assembler comme ci-contre. Rendre visible le plan construit
dans le support.
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Cliquer sur la fleche rose pour choisir le plan médian puis cliquer sur le plan supérieur de la poulie.

Cliquer ensuite sur la fleche rose a coté de 1. Poulie synchrone

Existante puis sur le grand diameétre de la poulie de 40mm. Cliquer
ensuite sur le plan médian rendu précédemment visible a I'aide de
iere fleche rose.
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Lapoulie virtuelle est désormais

éplacable et modifiable selon les
fleches rouges (les quatre autours de
la poulie changent sa taille et la
double fleche la déplace le long du plan). Changer la taille pour 10 et
déplacer la poulie vers le haut au plus pres de 100mm.

Enfin changer la valeur de décalage de plan de -7mm.

A l'aide de I'outil mesurer, rechercher la valeur exacte entre les deux axes (entraxe) :

@ “ @ Effacer EE! _»Y 1._'@ 5 Personnaliser @ Macros dg ?. Q

% B Ajust ) R ) £*] Editeur VBA

Mesurer Matiére = Apparence “' LY Options Paramétres Migrer Autodesk ‘j L Collage Rechercher
d'application du document les paramétres App Manager 9 Compléments spécial T un composant

Mesurer v Matiére et apparence v Options v Presse-papiers Rechercher

dodéle X + Q=
Ensemble | Modélisation

b montage de poulies.iam

+-[ | Relations Mesure X +

LN iﬁ

¥ Résultats de mesure

+[f2] Représentations
+[7] origine

+ [ support poulies:1

+ [P poulie 40T:1

+ ﬂ Plan de construction1

B QF Transmission par courroies synchrones:1

Distance minim... 99,797 mm
Angle 0,00 deg
= ¥ Sélection 1 (Axe de construction)
|| Relations s
= Aucune propriété
+ [§] Représentations
+-[ origine ¥ Sélection 2 (Axe de construction)

L ﬂ Courroie synchrone:1 Aucune propriété

¥ Paramétres avancés

Précision 3.123 v
Précision de l'a..  2.12 v
Secondes unités  Aucune


https://www.dfichot.fr/2I2D/platine/support%20poulies.ipt

Percer le support de poulie a cette distance. Les deux poulies doivent a présent étre ajoutées dans
leur classe d’équivalence puis assemblées sur le support. Pour ce tutoriel, on se contentera de les
assembler.

La courroie est ici uniquement esthétique. Pour valider le fonctionnement, il faut utiliser la
simulation dynamique :
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Cliquer ensuite sur Insérer une liaison puis sur courroie
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Il faut maintenant cliquer sur la fleche rose 2 puis sur le dessus d’une dent de la petite poulie. Enfin
sur un plan quelconque de la petite poulie pour finir.

Cliquer sur OK puis vérifier que les deux poulies sont entrainées lors de la simulation.



